

首届中国国际消费品博览会开幕

胡春华宣读习近平主席贺信并致辞

新华社海口5月7日电 首届中国国际消费品博览会6日在海南海口开幕。中共中央政治局委员、中国国务院副总理胡春华出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

胡春华表示，习近平主席专门发来贺信，深刻阐述了举办中国国际消费品博览会的重要意义，向国际社会作出了深化交流、共谋合作的倡议，明确中国愿发挥海南自由贸易港优势，促进生产要素自由便利流动，深化双

边、多边、区域合作，同各方携手共创更加美好的未来。习近平主席的贺信必将对各国凝聚合作共识、促进互利共赢产生重大影响。

胡春华指出，随着居民收入水平日益提高、新一轮科技创新和技术变革深入推进，中国消费发展呈现新的趋势性特点，商品消费规模扩大、结构优化，新型消费迅猛发展，线上线下融合加快，进口渠道不断拓宽、消费品进口持续增加，农村消费活

力显著增强，将为经济增长提供重要支撑，也为各国企业提供巨大商机。

胡春华强调，中国将科学把握新发展阶段，坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局，持续扩大优质消费品进口，不断提升对外开放平台功能，为各国企业打造良好市场环境，进一步深化双边、多边和区域合作。希望各方共同努力，把中国国际消费品博览会办出特色、办出成效，打造成为各国互利共赢的重要平台。



走进首届中国国际消费品博览会

5月7日，参观者在海南国际会展中心各省市自治区展区海南馆观看展览。5月6日，首届中国国际消费品博览会在海南省海口市开幕。该博览会由商务部和海南省人民政府共同举办，展览总面积8万平方米，国内外参展企业近1500家，来自约70个国家和地区。

新华社记者 杨冠宇 摄

海南加快打造“全球消费天堂”

新华社海口5月7日电 首届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)6日在海口开幕。在4天展期里，消博会上的2628个中外消费品牌，预计将吸引20万人次专业人士和社会公众观展。

重达3.1吨的美产进口乔治·巴顿战车GX在开幕前已运抵海口秀英港。“这台车价值380万元，我们后面到港的还有兰博基尼、奔驰、劳斯莱斯等车型。”凯沃国际贸易(海南)有限公司董事长李泽源说。

据了解，首届消博会以高端消费品为主，展览总面积8万平方米，是亚太地区规模最大的消费精品展。其中国际展区6万平方米，分为时尚生活、珠宝钻石、高端食品保健品、旅居生活和综合服务五大专业展区。

首次举办的消博会门票销售火热。第一批2万张社会公众开放日门票5月1日上午10时开售，截至1日13时55分全部售出。

李泽源去年在海南注册了公司，他说：“中国正建设海南自贸港，这里有很多优惠政策，比如减税，这将会为企业节省几十万元成本。”

去年7月1日起，海南离岛免税购物政策实施第六次调整，离岛免税购物额度从每年每人3万元提高至10万元，取消单件商品8000元免税限额，新增手机、平板电脑等7类商品，化妆品单次购买数量从12件提高到30件。市民在消博会上的消费不会占用每年10万元的额度。

“举办消博会就是围绕海南‘国际旅游消费中

心’建设，打造国际消费精品的全球展示和交易平台。”商务部副部长王炳南说。

他指出，消博会可实现全球买家、卖家的直接交易，引进海外优质消费品，弥补国内高端供给不足。

4月8日，国家发展改革委、商务部发布了《关于支持海南自由贸易港建设放宽市场准入若干特别措施的意见》，以加速海南自贸港建设。

“这些改革举措对于提升海南旅游产业的综合竞争力具有重要价值，国际旅游消费中心建设如虎添翼。”海南大学经济学院教授刘家诚说。

许多外资企业也关注着海南自贸港消费增长的潜力。

在强生消费品中国的展区，市场部人员正向参观的消费者介绍最新产品，有生发剂、漱口水和护肤品等，以拓展其在中国的业务。强生消费品中国区总裁汪轶表示，中国市场作为强生的战略重点市场，不仅是强生全球业务重要的增长引擎，也日益成为全球创新引擎。

强生消费品中国本次携旗下8大品牌参加消博会。“我们期待海南自由贸易港成为中国对外开放的重要开放门户，在推动以创新驱动的高质量发展中发挥重要作用。”汪轶说。“消博会为全球品牌进入中国市场搭建重要桥梁，也将以消费带动产业和资本等要素集聚，加速推进国际旅游消费中心建设。”刘家诚说。

中方再谈福岛核污染水排海：奉劝日方不要学鸵鸟

中新网北京5月7日电 “我们奉劝日方不要学鸵鸟，以为把头埋在沙子里就万事大吉了。”中国外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上，回答福岛核事故污染水排海问题时如是说。

近日，韩国政要、日韩两国相关农业、渔业协会和从业人员相继对福岛核污染水排海一事表达反对立场，越南外交部主张应采取负责任态度应对核事故，中方也多次敦促日方审慎处理福岛核污染水排海问题。有记者问中方是否有进一步的评论。

汪文斌指出，日本福岛核事故污染水排海事关全

球海洋生态环境安全，事关各国人民生命健康，国际社会普遍对日方此举可能带来的影响表示强烈担忧，在日本国内也遭到广泛反对。但时至今日，日本政府仍置国际责任、义务和道义于不顾，拒绝正面回应国际社会关切。

“我们奉劝日方不要学鸵鸟，以为把头埋在沙子里就万事大吉了。”汪文斌说，中方再次敦促日本政府正视国际社会严重关切，停止危害全球海洋环境和国际公共健康安全错误政策和做法，在福岛核污染水处置问题上自觉接受国际社会尤其是利益攸关方的实质参与、核查和监督。

中方回应美方举行涉疆听证会：一场拙劣的反华表演

中新网北京5月7日电 美国国会众院外委会日前以视频方式举行题为“针对新疆维吾尔和其他少数民族的暴行”听证会，所谓“幸存者”和美国学者等出席并作证。7日在例行记者会上，中国外交部发言人汪文斌直斥这是“一场拙劣的反华表演”。

汪文斌首先强调，涉疆问题不是民族、宗教和人权问题，而是反恐反分裂问题。

他指出，美国国会众院外委会在毫无事实根据情况下，以所谓“针对新疆维吾尔和其他少数民族的暴行”为题举行听证会，是刻意搞“有罪推定”，对中国内政进行赤裸裸的干涉。出席听证的证人要么是“疆独”分裂分子，要么是满嘴谎言、多次被揭露发表自相矛盾说辞的所谓“幸存者”，要么是对中方治疆政策充满偏见的人。

“这样的听证会毫无客观、公正可言，只会是一场拙劣的反华表演。”他说。

汪文斌进一步指出，

为了帮助美方人士了解新疆的真实情况，中国驻美国大使馆在5月6日举行了“新疆是个好地方”视频会，新疆人大常委会负责人、参加过教培中心学习项目的学员等当地群众情况，并同美方与会人士对话交流。

汪文斌透露，在此之前，中方广泛邀请了美国国会议员和助手参加视频会。他们平日口口声声关心新疆人权，但却几乎无人出席。

“这充分暴露出有关美方人士在涉疆问题上的虚伪和别有用心，不敢面对最了解当地情况的新疆当地政府官员和群众，只愿相信少数机构和个别个人捏造的抹黑攻击新疆人权状况的谎言。”他说。汪文斌重申，中方希望美方正视新疆发展进步的客观事实，不要被反华势力编造的谎言和虚假信息蒙蔽了双眼，停止污蔑抹黑中国的民族宗教政策，停止以所谓新疆人权问题为借口干涉中国内政。

习近平同联合国秘书长古特雷斯通电话

新华社北京电 中国国家主席习近平5月6日晚同联合国秘书长古特雷斯通电话。

习近平指出，这几年，联合国经历了少有的复杂局面，但多边主义也因此得到了越来越多的支持。多边主义离不开联合国，离不开国际法，也离不开各国合作。世界需要真正的多边主义。各国应该按联合国宪章宗旨和原则办事，不能搞单边主义、霸权主义，不能借多边主义之名拼凑小圈子，搞意识形态对抗。中方将继续支持联合国及古特雷斯秘书长工作，维护真正的多边主义。

习近平强调，当前国际社会最重要的任务仍然是抗击新冠肺炎疫情。全球要加强合作，不要搞政治操弄。大国要

作出表率，提供更多公共产品。中国陆续向80多个发展中国家提供疫苗援助，向50多个国家出口疫苗。中方决定向联合国维和行动和国际奥委会提供疫苗，并将继续积极支持“新冠肺炎疫苗实施计划”，为消除“免疫鸿沟”不断努力。

习近平指出，全球应对气候变化是一件大事。中国宣布力争2030年前实现二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和，时间远远短于发达国家所用的时间。这是中方主动作为，而不是被动为之。行胜于言。中国将根据实际可能为应对气候变化作出最大努力和贡献，愿根据共同但有区别的责任原则继续积极推动国际合作。

习近平强调，中国尽

己所能开展南南合作，向发展中国家提供帮助，这是中国的一贯做法，也是中国肩负的道义责任。中国提出的很多倡议，特别是共建“一带一路”，都是基于这样的考虑。中国人说话算话，言出必行。

习近平指出，今年是中国共产党成立100周年，中国脱贫攻坚取得了全面胜利，全面建成小康社会取得重大战略成果，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。今年是新中国恢复在联合国合法席位50周年，中国将举行隆重的纪念活动。中国愿同联合国加强合作，继续推动落实2030年可持续发展议程。

古特雷斯祝贺中国共产党迎来百年华诞、新中国恢复在联合国合法

席位50周年。他表示，联合国高度赞赏中国在摆脱贫穷方面取得的伟大成就，高度赞赏中国坚定支持多边主义，坚定支持联合国工作，赞赏中国为应对全球气候变化宣布的国家自主贡献目标和重大举措，感谢中国为国际抗疫合作特别是为实施新冠疫苗在发展中国家家公平分配和推动世界经济复苏增长做出的重要贡献。我完全赞同各国应基于联合国宪章和国际法，奉行真正的多边主义。中国对国际多边体系至关重要。联合国期待在世界和平与安全、生物多样性保护、应对气候变化、帮助发展中国家实现可持续发展等方面同中国开展更加紧密的合作，把联合国同中国的关系推向新的高度。

加拿大学者调查：中国民众对中国政府信任度升至98%

中新网电 据美国《华盛顿邮报》5日报道，加拿大约克大学社会学教授加里·吴(Cary Wu)在该报网站上刊文称，其研究调查发现，“中国政府对新冠大流行的处理实际上增强了其合法性”。数据显示，中国公民对国家政府的信任度提高到98%。

据报道，在2020年4月下旬，中国武汉市解封“重启”后不久，吴教授进行了一次大规模在线调查。其团队与17名中国学者合作，从全国53所大学招募了600名学生，由

此开展1对1的网上采访，确保样本来自各个地区，同时调查保证受访者保持匿名。最终，来自31个省级行政区的19816名中国公民接受了访问。

值得注意的是，根据2018年的世界价值观调查(World Values Survey)显示，95%的中国民众表示，他们非常对中央政府相当信任。

而吴教授团队此次的调研数据显示，中国公民对中央政府的信任度提高到98%。与2018年相比，中国民众对当地政府的信

任程度有所提升——91%的人表示，他们信任或完全信任当地的乡镇级别政府。县级政府信任度提升至93%，市政府达94%，省政府达95%。

报道称，“这些数字表明，中国民众已经越来越信任各级政府。”

吴教授团队的调查还询问受访者，自从疫情暴发以后，他们对于政府的信任度有何变化。近半数(49%)受访者表示，自疫情以来，对中央政府更加信任；48%的受访者表示信任度在疫情前后不变。

而民众对政府如此信任，意味着什么？

吴教授团队的调查数据显示，疫情期间，1%的中国公民对中国政府持消极愤世的态度；55%的民众持弥散性信任，44%持特定信任。

报道指出，这些调查结果不能简单地归结为“出于政治恐惧的虚假陈述”。其发现也与其他调查学者反复显示的结果一致。调查研究还显示，“中国民众确实毫无畏惧地表达了他们对政府的真实态度。”

中国成功发射遥感三十号08组卫星

中新网北京5月7日电 北京时间5月7日2时11分，中国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭，成功将遥感三

十号08组卫星发射升空，卫星进入预定轨道。

遥感三十号08组卫星采用多星组网模式，主要用于开展电磁环境探

测及相关技术试验。

此次任务还搭载发射了天启星座12星。天启星座12星是天启物联

用于提供数据采集传输服务。

此次任务是长征系列运载火箭第369次飞行。